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 ی، صنایع، معادن و کشاورزی تبریز  تخصصی اتاق بازرگان -دبیرخانه کمیسیون های مشورتی       

 معادن و فلزات صورتجلسه کمیسیون  

 رئیس کمیسیون:

 معیل ظفر امید اس

تاریخ جلسه :    

14/05/1404 

 :  محل نشست

 اتاق بازرگانی تبریز 

 19:00ساعت اختتام :  17:00  ساعت شروع :

 اعضای جلسه : مطابق لیست پیوستی 

 دستور جلسه : 

 هم اندیشی برای حل موضوعات و مشکلات مرتبط در حوزه معادن استان -1

 رائه گزارش اداره کل صمت استان ا -2

 رونمایی طرح تحول زمین شناسی و اکتشاف استان -3

 صورت مذاکرات : 

 

  یشناسنیسازمان زم   س یصمت و رئ  ریمعاون وز  ،یلیاسماع   وشیداربا حضور    14/05/1404کمیسیون معادن و فلزات مورخ    جلسه 

  ی و اکتشافات معدن  ی شناس  نیزم   رکل ی)مد  ی پیسرت  دی عبدالحم  ،اداره صمت استان(  رکل ی)مد   انی کشور، صابر پرن  یو اکتشافات معدن

  یبرا  یشی اندهم   ت یحوزه معدن؛ با محور  نیفعال  ،استان  یو دولت  یبخش خصوص  رانیو مد  ندگانینماو دیگر  (  یمنطقه شمال باختر

   برگزار شد. ز یتبر یانو اکتشاف معادن در اتاق بازرگ یشناسنیاز طرح تحول زم  ییحل مشکلات مرتبط با معادن استان و رونما 

ضمن خوش آمد گویی و تقدیر از مهمانان، با امید به حل مشکلات    امید اسمعیل ظفر؛ رئیس کمیسیون معادن و فلزات اتاق تبریز:

از اقتصاد استان در دست   یابخش عمده   کنیم.معادن استان و همکاری های نهاد های مرتبط با این کمیسیون، جلسه را شروع می

  "هانیاستان اول"  گر یاست. ما د   یفلزات استان خال  یهاکارخانه   تیدرصد ظرف  ۸0افزود: در حال حاضر  وی  است،    یبخش خصوص

  تا  یساعت برق دارند و با نها  17فولاد روزانه    یهاکارخانه   رجان،یمانند س  یدر شهر  .میاشده   لیاستان تبد  نیتربلکه به مظلوم   م،یستین

  ییروشنا  یکه صرفا  برا  ردیگیقرار م   ع ی صنا   اری مگاوات برق در اخت  1اند، اما در استان ما تنها  مواجه  ماند یدرصد کاهش د   ۳5تا    ۲0

ن  ع یتوز  یهااستیس  است.  یها کافکارخانه  تبر  یروین  ع ی. شرکت توزستین  کپارچهی  زیبرق در استان  از    یاست ی س  زیبرق  متفاوت 

درصد    10تنها با    گرید  یو برخ  تیدرصد ظرف  ۸0با    یدیتول  یواحدها  یکه برخ  یاگونهدارد، به  یابرق منطقه  یروین  ع یشرکت توز 

 ،یاز کمبود انرژ  ینگران  لیاست، اما به دل  یبرداربهره   یمعادن ارزشمند و آماده  یدارا  یشرقجان یکه آذربا  یدر حال  .کنندیم   تیفعال

. شودیزده م   نیها کمتر از پنج ماه تخم پروژه  یدر برخ  هیاست که بازگشت سرما  یدر حال  نیا  شوند؛ینم  ییها وارد فاز اجراپروژه

تدو حما  یهااست ی س  ن یخواستار  و  حوزه  گرانهت یمنسجم  فلز   یمعدن  ع یصنا   یایاح  یبرا  یگذاره یو سرما  یانرژ  یدر    استان   یو 

 . هستیم

بزرگترین مسئله معدنی استان، مس سونگون است که خاک این معادن برای استان ما و    پور؛ دبیر اتاق بازرگانی تبریز:  جعفر محرم

همت    ، مبلغ یکطی سال های اخیر  است،  دهیمعدن، به استان ما رس  نیتاکنون تنها دو همت از منافع امنافعش برای دیگران است.  
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  ن یاند. در چنداشته   یروز کار  5۸تنها    ،یروز گذشته در سال جار  1۳۸استان از    ع یصنا از منافع معادن به استان ما رسیده است.  

معدن غیرفعال وجود داشت که طی آمارها، این   404طبق آمار دو سال پیش    از اعراب ندارد.  یتوسعه، محل  یصحبت درباره   یطیشرا

با تداوم    رسیده است اما این ارزش افزوده به ظاهر فعال شدن معادن راکد، کجای اقتصاد ما دیده می شود.  ۲95تعداد به حدود  

 ممکن است. ریمعادن غ تیموجود، عملا فعال طیشرا

سازمان زمین    1۳96درخصوص محدوده های سازمان زمین شناسی، در سال    :سعید نعمتی؛ معاون معدنی اداره کل صمت استان

تا موافقت شده و مقرر شد الباقی از طریق مزایده واگذار شود. مقرر شده بود   5کروک محدوده را درخواست کردند که با  ۳5شناسی 

محدوده اعلام شد. متاسفانه در بحث استعلامات،   9تا کروکی    5که سازمان زمین شناسی محدوده ها را به انتخاب خود اعلام کنند که از  

هایی که  شده است. باتوجه به پوشش گیاهی استان، محدودهو این محدوده ها بلوکه    منابع طبیعی با اکثر آنها مخالفت کرده است

 ود ندارد.دارای پتانسیل خوبی هستند با مخالفت محیط زیست و منابع طبیعی، بلوکه شدند و امکان اکتشاف برای ما وج

مرجع در   شگاه ی آزماجادیااولین درخواست فعالان معدنی استان،    :سلیمان نوروزی؛ نائب رئیس کمیسیون معادن و فلزات اتاق تبریز

  ی اکتشاف  یها درخواست محدودههمچنین در ارتباط با    .ای که تمامی عناصر مورد نیاز در این آزمایشگاه قابل بررسی باشدگونهبه     ز یتبر

؛ باید ترتیباتی اتخاذ شود تا این محدوده ها شناسایی شود و سرمایه گذاران  استان  گذارانه یسرما  ی لازم برا  طیشرا  جادیآزاد و ا

استان مشخص شود و با بررسی اهلیت سنجی و با مکانیسم های مخصوص در مناقصه ها با انجام آئین نامه های لازم به سرانجام  

تفویض  باید توجه داشت که    در نهایت ی اشاره کرد.  شناس  نیزم   یهاداده  گاهیپا برسد. از موارد مهم دیگر می توان به دسترسی به  

 .ها مورد تأکید فعالان این بخش قرار داردهای معدنی به استاناختیار در خصوص حوزه 

استان:  صمت  اداره  مدیرکل  پرنیان؛  از    صابر  تقدیر  و  گویی  خوشامد  بازرگان  یهاتلاش ضمن  پ به   ز یتبر   یاتاق  در    شرویعنوان 

، راه حل احیای معادن کشور و استان، انسجام و تلاش ملی است. با کارها و شیوه های فعلی در بخش  استان  یاقتصاد  یهات یفعال

سال    10معدن حداقل    یدر حوزه  یگذارهی سرمامعادن خروجی های ما نزدیک صفرخواهد بود چون معادن خیلی مظلوم واقع شده اند.  

معادن شبیه به لوکوموتیو اقتصاد کشور و زیر بنای اقتصاد کشور    است.  یطولان  اریزمان بس   نیبرسد که ا  جهیتا به نت   کشد یطول م 

نگاه    ازمندیمعادن ن هست. به دلیل وجود ضعف و نبود پروتکل های مشخص باعث برداشت های غیر مجاز افراد از معادن شده است.  

  رندگان یگمینظران و تصمصاحب  رودیها متفاوت است و انتظار م حوزه  ریهستند، چرا که مشکلات آنها با سا  یشتریو توجه ب  ژهیو

  یهزار تن اقلام اساس  15  میجنگ، توانست   طیما در شرا  معدن برگزار کنند.  تیوضع  یدرباره  یاگسترده   یهای کشور، جلسات و همفکر

 نیچن  یاد ع  طیاست که چرا در شرا  نیسوال ا  م،یکن  صیدو روز ترخ  یسال در گمرک دپو شده بود، ط   ک یاز    شیرا که ب  آلاتنیو ماش

 ؟  وجود ندارد یامکان

 ۲7کشور ایران با داشتن  حدود    :کشور  یو اکتشافات معدن  یشناسنیسازمان زم  سیصمت و رئ  ری معاون وز  ،یلیاسماع  وشی دار

و   کانادا  آمریکا،  از کشورهای روسیه،  بعد  دنیا  پنجمین کشور   ).... و  گاز، جنگل  )نفت،  معدنی  مواد  و  منابع طبیعی  تریلیون دلار در 

از منابع    دلار  اردیلیم   ۲9  یعنی  درصد  ۲درصد متعلق به مواد معدنی است. ما فقط    5تریلیون حداقل    ۲7عربستان سعودی است. از این  

  یشرقجانیاستان آذربا شود.  ایم. وظایف حاکمیتی سازمان به دو دسته )زمین شناسی و اکتشافات( تقسیم میمعدنی را اکتشاف کرده

 منطقه انجام شود. نیدر ا  یشتری اکتشافات ب دیبا و رودی معدن به شمار م  یدر حوزه یغن یهااز جمله استان
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ما برای انجام اکتشافات نیاز به ارائه ی خدمات اکتشافی داریم و در همین زمینه عمده تمرکز سازمان روی طرح تحول زمین شناسی  

لایه های  -۲های زمین شناسی  لایه-1لایه اطلاعاتی اعم از:  4هزار نقشه طراحی و روی این سلول ها    ۲است که در در این راستا  

اکتشاف، سه    اعمال   ژئوفیزیک هوایی را پیاده کردیم. کارشناسان ما  -4لایه های زمین شناسی اقتصادی  -۳نقشه های ژئوشیمیایی  

 یهاامسال هفت برابر سال گذشته پروژهدستور کار خود قرار میدهند.    در  ها راریزی و نظارت بر اجرای پروژهاصل طراحی، برنامه

 یهات یاز اولو  یکی  است.  یشرقجان یاستان آذربا  یژهیو  پروژه  60  ان،یم   نیشده و در دست اجرا شده است که از ا  فیتعر  یمعدن

  دارد. یاژهی و ت یاست که اهم یشرقجان یکشور، معدن مس سونگون در آذربا  یسازمان اکتشافات معدن

اصل تغییر و سهولت در گرفتن گواهی کشف، تشویق به سرمایه گذاری در زمینه های اکتشاف،   4در مورد طرح تحول زمین شناسی، 

شناسایی سرمایه گذار و تغییر و تحول در بخش خصوصی مهم است و جذب بخش خصوصی با رعایت پروتکل های لازم، از امتیازات 

 70اقدامات ما باعث کاهش    شده است.  هی تومان ته  اردیلیهزار م   ۳0به ارزش    یگذاره یسرما  یهامنظور بسته   نیا  یبرامهم است.  

 ی برا  سکی بلکه کاهش ر   ست،ی اکتشاف ن  یگواه  یهدف ما تنها ارائه.  شده است  یبخش خصوص  یاکتشافات برا   سکیر  یدرصد

  یناف  اراتیاخت   ضیاست، تفو  ارهایاخت  ضی موضوع تفو   ر یگیوزارت صمت پ .  بخش است  نیبه ا  هات یفعال  یو واگذار  یبخش خصوص

. ایجاد آزمایشگاه های مرجع با تجهیز دستگاه خاص مرجع و  لازم باشد  اراتیامکانات و اخت  یهمراه با ارائه  دیو با   ستی ن  تیمسئول

 ابزار پیشرفته را راه و اولویت این سازمان است. 

 مصوبات جلسه :

 شرح مصوبه  دستور کار 

هم اندیشی برای حل موضوعات و مشکلات مرتبط در حوزه  

 معادن استان

محترم وزیر صمت و رئیس سازمان    درخواست های کمیسیون به معاون

 با عناوین زیر ارائه شد:   زمین شناسی و اکتشافات معدنی کشور

1 

هایی  مت استان در خصوص محدوده صگزارش اداره کل    براساس

 سازمان   هایبرنامه   ارائه  ؛که در اختیار ایمیدرو و زمین شناسی است

امکان،   صورت  در  و  بلاتکلیف  هایطرح   خصوص  در  شناسیزمین 

 شود.  گذاشته مزایده بهایمیدرو  همانند هاطرح  این

۲ 
قابل    ،به صورتی که تمامی عناصر  در تبریز  ایجاد آزمایشگاه مرجع

 . بررسی در این آزمایشگاه باشد

۳ 
  برای   لازم  شرایط   ایجاد  و  آزاد   اکتشافی   هایمحدوده   درخواست

 استان گذارانسرمایه

4 

 یشناس ن ی زم ی هاداده   گاهیبه پا یدسترس

  خانه   توسط   سرور  تهیه  های زمین شناسی: در خصوص پایگاه داده 

  سرور   نگهداری  و  شناسی   زمین  سازمان  توسط  هاداده   شارژ  و  معدن 

 . استان  معدن خانه عهده بر
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 ها، سازمانکلیه وزارتخانه  : (۲۲/۸/1۳90)الحاقی    5  ماده  ۳تبصره  )

منظور تجمیع و    مرتبط مانند وزارت نفت موظفند به  ها و ارگانهای 

زمین هم  پایه  اطلاعات  تولید  فعالیتهای  نتایج  و  افزایی  شناسی 

طور مستمر  برداری کاربران اطلاعات خود را به  اکتشافی برای بهره 

 ( دراختیار وزارت صنعت، معدن و تجارت قرار دهند. 

 حوزه معدن به استان هادر خصوص درخواست تفویض اختیار  5 


